

УДК 338.48-5(82)

КОВАЛЕВА Е.А.

Витебск, ВГУ имени П.М. Машерова

Научный руководитель – Пиловец Г.И., доцент кафедры экологии и географии

ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ АРГЕНТИНЫ И ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Ключевые слова: туризм, туристско-рекреационный потенциал, оценка туристско-рекреационного потенциала.

Аннотация: в статье дана оценка природного и историко-культурного потенциала регионов Аргентины.

Аргентина – одна из самых необычных стран Америки, где смешались Старый и Новый Свет. Эта страна подарила миру страстный танец танго, самобытную культуру южноамериканских ковбоев гаучо, одну из самых титулованных мировых футбольных сборных и Лионеля Месси, напиток мате, без которого невозможно представить аргентинца. Аргентина славится своими уникальными природными красотами полуострова Вальдес с его разнообразной дикой природой, впечатляет водопадом Игуасу (главное чудо Аргентины), цветными горами Орнокаль, озерным краем Барилоче, ледником Перито-Морено – одним из наиболее интересных туристских объектов в Патагонии, ее нетронутыми землями, самым южным городом Земли – Ушуайя, откуда отправляются к неизведанным просторам Антарктиды круизные корабли и частные яхты.

Согласно районированию Всемирной туристской организации, Аргентина относится к макрорегиону Америка и мезорегиону Южная Америка, который по типологии мезорегионов относится к периферийной зоне в состоянии стагнации [1]. Аргентина подразделяется на 23 провинции и один федеральный округ Буэнос-Айрес, которые объединяются в 6 регионов (таблица 1) [2].

Таблица 1 – Регионы Аргентины

Регионы	Провинции
Север	Катамарка, Жужуй, Сальта, Сантьяго-дель-Эстеро, Тукуман.
Литораль	Формоса, Чако, Мисьонес, Корриентес, Санта-Фе, Энтре-Риос
Куйо	Ла-Риоха, Сан-Хуан, Сан-Луис, Мендоса
Кордова	Кордова
Буэнос-Айрес	Буэнос-Айрес. федеральный округ Буэнос-Айрес
Патагония	Ла-Пампа, Неукен, Рио-Негро, Чубут, Санта-Крус, Огненная Земля

Нами проведена оценка потенциала природных условий по методике интегральной оценки туристско-рекреационного потенциала Ю.А. Худеньких (2006), которая основана на расчете баллов по отдельным компонентам туристического потенциала с применением поправочных коэффициентов. При этом туристический потенциал оценивается относительно наиболее массовых видов туризма [3]. Оценка проведена по четырехбалльной системе (от 3 до –1).

Потенциал природных условий (N) нами оценен для каждого из регионов по формуле 1:

$$N = R + C + V + L + M + G, (1)$$

где N – потенциал природных условий; R – рельеф; C – климат; V – водная компонента; L – эстетический потенциал ландшафтов; M – источники минеральных вод; G – уровень радиоактивного загрязнения территории.

В итоге природный потенциал регионов Аргентины оценен следующим образом: Буэнос-Айрес – 8 баллов, Север, Литораль, Куйо – по 9 баллов, Кордова – 10 баллов, Патагония – 12 баллов (таблица 2).

Таблица 2 – Потенциал природных условий (N) регионов Аргентины

Регионы	Показатели						N
	R	C	V	L	M	G	
Север	3	2	1	2	1	0	9
Литораль	0	3	3	2	1	0	9
Куйо	3	2	1	2	1	0	9
Кордова	2	3	3	1	1	0	10
Буэнос-Айрес	0	3	3	1	1	0	8
Патагония	3	2	2	3	2	0	12

Историко-культурный потенциал был оценен по методике Е.Ю. Колобовского, которая предусматривает оценку туристического потенциала территории путем выделения фиксированного набора туристических компонентов, и включает в его состав привлекательные объекты исторического наследия, уникальные природные объекты и культурные ландшафты, места отдыха, самостоятельно выбранные населением.

Историко-культурный потенциал в регионах Аргентины был нами рассчитан по формуле:

$$K_i = n_i \cdot (1+c) / m, (2)$$

где K_i – плотность исторических и культурных ресурсов в регионе; n_i – число объектов в регионе; c – коэффициент локализации; m – число объектов в стране.

В результате рассчитана плотность исторических и культурных ресурсов в регионах Аргентины.

Таблица 3 – Плотность исторических и культурных ресурсов в регионах Аргентины

Показатель	Регионы					
	Север	Литораль	Куйо	Кордова	Буэнос-Айрес	Патагония
K_i	0,17	0,16	0,17	0,08	0,08	0,33

Установлено, что наибольшим историко-культурным потенциалом обладают Патагония (0,33), Север и Куйо (0,17), наименьшим Кордова и Буэнос-Айрес.

В Аргентине довольно развита туристская инфраструктура, имеется множество разнообразных достопримечательностей и мест для отдыха, что сформировало особенные туристские регионы: Патагония (находятся одни из лучших на материке горнолыжные курорты), Куйо и Пуна (туристов привлекают великолепные горные вершины, предгорья, вулканические плато, старые этнические поселения, красивейшие озера с фламинго), Пампасы (регион столицы, самых крупных городов страны и всемирно-известных пляжных курортов Маар дель Плата и Санта-Фе на Атлантическом побережье), Огненная Земля (гряда островов с уникальными горными и лесными реками), Гран-Чако (расположены практически все заповедники и заказники), Междуречье рек Парана и Уругвай (красивейшие речные поймы, монастыри иезуитов, национальные парки).

Особый колорит добавляет многообразие климатических условий, что обусловлено расположением страны в трех климатических поясах: тропическом, субтропическом и умеренном. В стране развиваются практически все возможные направления туризма: пляжный, водный, экологический, агротуризм, пеший, морской, экскурсионный и спортивный.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Туристское районирование мира: геокультурный подход [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://prj-rgru.narod.ru/Ucheb/tur3.pdf>. – Дата доступа: 28.03.2022.
2. Tourism in Argentina [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://en.wikipedia.org/wiki/Tourism_in_Argentina. – Дата доступа: 29.03.2022.
3. Кулакова, Л.И. Методические подходы к оценке туристско-рекреационного потенциала российских регионов [Электронный ресурс] / Л.И. Кулакова, В.А. Осипов. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/metodicheskie-podhody-k-otsenke-turistsko-rekreatsionnogo-potentsiala-rossijskih-regionov/viewer>. – Дата доступа: 30.03.2022.